

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canales, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

Parece ser que Daladier se decide a seguir gobernando con el actual Parlamento

También se asegura que establecerá relaciones diplomáticas con la España de Franco

RESULTADO DE VARIAS CONSULTAS.—El próximo lunes el presidente del consejo señor Daladier, reunirá a Luis Marín presidente de la Federación parlamentaria de la República, terminando con esas consultas hechas a los principales jefes de minoría de la cámara.

En estas conversaciones el jefe del gobierno ha podido llegar a la conclusión de que podrá seguir gobernando con el actual parlamento y que por tanto no será disuelto. Dada la actitud de la cámara transigiente.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

El gobierno tiene la intención de establecer relaciones diplomáticas con la España nacional.

En la prolongada entrevista que tuvo lugar el jueves entre Daladier, Bonnet y Leger, se trató principalmente de esta cuestión.

SE INSISTE EN EL TEMA

PARIS.—Según ciertos rumores en el amplio movimiento diplomático que será conocido en días próximos, el gobierno francés acreditará un representante de Francia cerca del gobierno nacional español y se nombrará un nuevo embajador cerca del gobierno rojo de Barcelona en sustitución de Labonne que sustituirá en Moscú a Couandré nombrado embajador en Berlín.

MOTIVO DE INQUIETUD

PARIS.—En los círculos coloniales franceses reina gran inquietud a causa de las informaciones recibidas, según las cuales, una delegación ha ido al estado en Ankara con el fin de llegar a un acuerdo con el gobierno turco para la inmigración al Sandjak de Alexandretta de cien mil refugiados judíos. Se teme que esta iniciativa prelude la demanda turca de anexión del territorio de Alexandretta.

TRIGO PARA LOS ROJOS

PARIS.—La unión de sindicatos obreros de la región de París ha dirigido hoy al buró nacional del trigo, una carta-pedido por cien mil quintales de cereales, que la unión se propone enviar a España roja.—LOGOS.

GOBIERNO MILITAR DONATIVO

En este organismo y en el día de la fecha ha hecho entrega el alcalde del Ayuntamiento de Grijota de la cantidad de diez pesetas, donativo de la Sociedad de Socorros Mutuos de dicha localidad correspondiente al mes de octubre, que destina a engrasar la suscripción por defensa nacional.

REGRESO

A última hora de la tarde de ayer regresó a Palencia el excelentísimo señor gobernador, don Alfredo Arellano Muñoz.

VISITAS

Cumplimentaron a nuestra primera autoridad civil los alcaldes de Fuentes de Nava y Mazariegos, el inspector jefe de Primera Enseñanza, don Manuel Yubero; el fotógrafo señor Espiga, don Abundio Pastor, ciego mutilado; don Urbano Paredes y doña Simona Laguna.

LA NOTICIA OFICIAL

TOKIO.—El gran cuartel general imperial comunica que las tropas niponas han entrado en Cantón.

Es muy intensa la actividad de las tropas japonesas

La conquista de Cantón y la evacuación de Hankou y de otras ciudades

nar la afluencia de refugiados que buscan abrigo en la isla donde se encuentran los edificios de los consulados de las potencias y los bancos europeos y americanos. El embajador de Gran Bretaña en China, Kerr, se encuentra en este momento en Hong Kong, desde donde marchará dentro de unos días a Chungking que será la nueva sede provisional del gobierno de Chang Kai, en vista de la próxima ocupación japonesa de Hankou.

Se afirma sin embargo, que hoy el gobierno dió instrucciones al embajador Kerr para permanecer por el momento en Hongkong en espera de una clarificación de la situación determinada por la marcha de los japoneses sobre Cantón.

VOLADURA DE UN PUENTE

CANTON.—Las vanguardias japonesas pronto fueron seguidas por tanques y otras unidades motorizadas. La voladura del puente que costó ocho millones de dólares construido sobre el río Perla, volado a primera hora de la mañana dió a los extranjeros residentes en Cantón la primera indicación sobre la gravedad de la situación.

La concesión extranjera en Chameen permanece relativamente en calma. Tanto las autoridades británicas como las francesas, han colocado las banderas nacionales a intervalos de los límites de las concesiones, mientras que en las entradas de las concesiones fuerzas con ametralladoras están situadas para ver de evitar una invasión de chinos.

La evacuación de la población china continúa en orden.

EDIFICIOS DESTRUIDOS

TOKIO.—Un despacho procedente de la zona de operaciones de China Meridional informa que todas las autoridades provinciales y municipales de Cantón han huido después de ordenar la destrucción de todos los edificios importantes de la ciudad.

LA SITUACION EN CHINA DEL SUR

TOKIO.—Telegramas recibidos de los campos de batalla de la China central dicen que más de un millón de soldados chinos que defienden Hankou se encuentran en estado de sastrero. Estos telegramas dicen que división tras división de las tropas del gobierno central, chino, se retiran confusamente hacia Hankou desde el frente Norte del Yang-Tse.

Un telegrama japonés recibido de Hong-Kong, dice que más de un millón de personas han sido ya evacuadas de Hankou.

LA EVACUACION DE HANKOU Y DE OTRAS CIUDADES

HANKOU.—Hoy ha continuado la evacuación de Wuhang Hankou, Wu Chang y Hanyang. Esta mañana se vían escenas patéticas cuando miles de chinos evacuaban el interior, llevando consigo sus pobres enseres. Se ha dispuesto la evacuación de cerca de cinco mil hacia Shasi, situado a más de cien millas al Oeste de Hankou. Se cree que el paso de estas caravanas durará varios días.

El consejo de mujeres, del que la esposa del general Chan Kai Chek es presidenta, ha dispuesto un barco especial para el traslado de seiscientos refugiados y sus mujeres, pertenecientes a la clase trabajadora, hacia Changsha. También se han preparado dos trenes especiales para el traslado de mil ochocientos mujeres y niños al mismo centro.

Se cree que la ciudad de Huangshihtang, situada a setenta y cinco millas de Hankou, ha sido tomada por los japoneses. Al mismo tiempo, se señala que existen algunos obstáculos y principalmente campos minados que hay que vencer antes de llegar a Hankou.

El jefe de la guarnición de Hankou ha declarado que estimaba que pasaría por lo menos un mes antes de que se estable la batalla en las puertas de Hankou.

Los chinos desmienten las noticias de los japoneses según las cuales han conquistado Kishui, a la orilla Norte del Yang-Tse, así como también Taiyeh, al Sur de la orilla del mismo río.

ULTIMAS NOTICIAS DEL TEATRO DE OPERACIONES

TOKIO.—Comunican del frente meridional chino que las tropas chinas huyen de la región situada al este de Tchenching, debido a los violentos ataques de los hidroaviones japoneses. Las columnas japonesas que avanzan sobre Cantón han alcanzado a Chenkiakhsu a 36 kilómetros, al este de Cantón. Dice la agencia Domei que en la zona de fuego al sur del Yangtse, las tropas japonesas han ocupado unas posiciones del enemigo entre Pifengshan y Tangshan a unos dieciséis kilómetros, al oeste de Sankikau. Otro destacamento japonés ha alcanzado la línea entre Sungkiaschan y Hsinking. Los destacamentos que operan en la parte septentrional de Yanghsin, han ocupado el monte Meifou que tiene una altura de 780 metros. Además han sido adelantadas las líneas japonesas a dos kilómetros, al oeste de Yanghsin.

Esta noche a las ocho el Mensaje del Papa

Esta noche, a las 8, Radio Nacional y otras varias emisoras de la España liberada, transmitirán el mensaje de S. S. Pio XI relacionando con el Día Misional de las Misiones.

Seguidamente de la transmisión, la emisora nacional dará al público la traducción en castellano del mensaje Pontificio.

La situación en Palestina

JERUSALEN.—Aún no han terminado las operaciones militares en el casco antiguo de esta ciudad. El número total de los árabes que han sido muertos asciende a diecinueve y el de heridos a veinticinco.

Ha sido confirmada por el comandante en jefe, la condena a muerte de dos árabes.

En las cercanías del pueblo de Hattin, al noroeste de Tiberíades, ha tenido lugar un combate entre una patrulla militar inglesa y unos activistas árabes.

Durante el mismo, han resultado muertos cinco árabes.—LOGOS.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

EXISTENCIAS DE ALUBIAS

Para que esta junta conozca con toda exactitud y detalle las cantidades de alubias que existen en la provincia y le sea posible regular el abastecimiento de las necesidades de la población militar y civil, se dispone lo siguiente:

Primero. Todo productor y almacenero de alubias blancas y pintas, presentarán antes del día treinta del presente mes, en las alcaldías, declaración jurada por duplicado de las existencias que posean, ajustada al modelo que publicará el Boletín Oficial.

Segundo. Un ejemplar de dicha declaración será devuelto al interesado, sellado con el del Ayuntamiento, y el otro se remitirá a esta junta, debidamente informado, antes del día cinco de noviembre próximo conjuntamente con el resumen cuyo modelo se publica, igualmente, a continuación.

Tercero. Toda mercancía no declarada será objeto de decomiso, sancionando al infractor a más de la pérdida de la mercancía, con multa del duplo de su valor.

Espero el buen sentido patriótico de los poseedores de dicho artículo que formulen con veracidad las referidas declaraciones, puesto que así lo requiere la conveniencia nacional ante la que, todo interés localista o individual, tiene que ceder. Toda transgresión a lo dispuesto anteriormente, será severamente castigada.

El gobernador civil presidente, Alfredo ARELLANO.

El servicio nacional de abastecimientos y transportes de acuerdo con el excelentísimo señor ministro de Hacienda, ha dispuesto que en lo sucesivo al anunciar las subastas de los géneros abandonados aprehendidos, o simplemente de la propiedad de la Hacienda, se hará constar en el anuncio de subasta que el rematante quedará obligado a vender dichos artículos a los precios que éstos tengan señalados por las juntas de abastos del punto donde éstas se efectúen, sin que el precio pagado por los géneros pueda servir en ningún caso de fundamento para solicitar el alza de los mismos con relación al que tienen en el punto donde van a ser vendidos, debiendo hacerse constar estos extremos en todos los documentos oficiales que a dicho efecto sean expedidos al comprador y a las autoridades.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil presidente, Alfredo ARELLANO.

El duelo se despidió en los Jardinitillos de la Estación.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Gregoria Collantes Mier

que falleció en Quintanilla de las Torres el día 24 de Octubre de 1937

D. E. P.

Su desconsolado hijo Francisco Ruíz Collantes; hijos políticos Ginés Ortiz y Marina Millán; hermana Francisca Collantes, nietos Ginés y Manuel Ortiz Ruíz Ogarrío y Francisco Luis Ruíz Millán; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren el día 24 del corriente en la iglesia de Quintanilla de las Torres, a las nueve y diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

Don Juan Burgoa Lagunilla

falleció hoy 22 de Octubre de 1938

a los 41 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su afligida esposa doña Margarita Ruiz de Navamuel Polanco; hijas Margarita y María Ascensión; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a la traslación del cadáver, mañana domingo, al Cementerio de Paredes de Nava.

Conducción del cadáver: A las once de la misma. Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Valentín Calderón, núm. 6.

El duelo se despidió en los Jardinitillos de la Estación.

Conducción del cadáver: A las once de la misma. Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Valentín Calderón, núm. 6.

El duelo se despidió en los Jardinitillos de la Estación.

Conducción del cadáver: A las once de la misma. Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Valentín Calderón, núm. 6.

El duelo se despidió en los Jardinitillos de la Estación.

Conducción del cadáver: A las once de la misma. Iglesia Parroquial: Nuestra Señora de la Calle. Casa mortuoria: Valentín Calderón, núm. 6.

De la vida oficial

Ha salido para Alemania la Misión del Manchukuo

CUMPLIMENTANDO A JORDANA BURGOS. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, ha recibido la visita del ministro de Defensa Nacional, general Davila; del nuevo subsecretario de Marina, contralmirante Estrada; y del saliente, contralmirante Moreu; del coronel Mr. Mosnier; del coronel Gazapo; duque de Urgel y de don Eduardo de Arce.

CAMINO DE SALAMANCA En la mañana de ayer, acompañada por el barón de las Torres, ha marchado a Salamanca la Misión del Manchukuo, de cuya ciudad ha salido a las diez y media en avión, con dirección a Berlín, adonde llegará a las siete de esta tarde.

VISITAS A FERNANDEZ CUESTA El ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió al delegado nacional de Justicia y Derecho señor Luna, al consejero nacional señor Gazapo y al profesor de la Universidad de Sevilla señor Castañón.

EL SECRETARIO DEL COMITE DE LONDRES Ha regresado a esta ciudad el secretario del Comité de no intervención, Mr. Hemming.

Vinicultores

Compro todas ofertas que se me hagan por importantes que sean, de vinos defectuosos para la fabricación de alcoholes, pagando a cinco pesetas cántaro puesto en mi fábrica. Base, diez grados.—Francisco Aranz. Almacén de coloniales y fábrica de alcoholes.

DISPOSICIONES OFICIALES

Plazas gratuitas de estudiantes auxiliares de Archivos Bibliotecas y Museos

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

REAFIRMA DEL ESTADO.—Ley disponiendo que en el plazo de tres días siguientes a la liberación de una oficina bancaria, sea central, o agencia, o oficina, que se encuentre en el territorio afecto al Gobierno nacional, como central del respectivo establecimiento de crédito, deberá formular por duplicado al Servicio nacional de Banca, Moneda y Cambio una declaración sobre los extremos que se indican.

ORDENES PUBLICAS.—Decreto sobre el procedimiento de pasaje para viajar por ferrocarril, por el cual se dispone, entre otros particulares, que las Compañías de Ferrocarriles no podrán conceder billetes gratuitos para viajar por las líneas férreas ni expedirlos con rebaja de precio que no figure en las respectivas tarifas, exceptuándose los billetes de caridad, los utilizados por el personal ferroviario y sus familias, los de los pensionistas de las Compañías, familiares y otros.

HACIENDA.—Orden señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la tercera decena del mes de octubre, que será de 188'43 por ciento.

JUSTICIA.—Orden sobre constitución del Tribunal de Apelación de los tribunales tutelares de menores.

EDUCACION NACIONAL.—Creación de plazas gratuitas de estudiantes auxiliares de Archivos, Bibliotecas y Museos.

CONFERENCIA ENTRE MINISTROS

El ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, ha celebrado una conferencia con su colega el ministro de Hacienda.

LLEGADA A BURGOS DE DOS PERSONALIDADES

Han llegado a esta ciudad el ministro plenipotenciario conde de Montfort y don Luis Antonio Bolin, jefe nacional del Turismo.

DE-REGRESO A SUS RESIDENCIAS

Han regresado a sus residencias el ministro y el subsecretario de Obras Públicas, señores Peña y Torroja; el ministro de Rumania, Pangal, y el gobernador de Sevilla, señor Gamero del Castillo.

UN TELEGRAMA DE STARACE

El secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, ha recibido del secretario del partido fascista de Italia, señor Starace, el siguiente telegrama, en contestación al que aquél le dirigió con motivo de la repatriación de los legionarios que luchaban en España: "Cordial saludo vuestro enviado en nombre de las camisas azules de Falange, mientras los legionarios del Litoral dejaban tierra ibérica, ha sido fervorosamente acogido por los camisas negras de Italia en los momentos en que nuestros voluntarios se aprestaban a tocar suelo italiano. Devuelvo los saludos, dirigiéndoles a los héroes que cayeron con el arma en la mano y a los camaradas de siempre que combaten y avanzan bajo el signo infalible de la victoria.—Starace."—LOGOS.

La vida en la provincia

Una niña se cae al Canal en Torquemada desapareciendo por la boca de un sifón hidráulico Después de un kilómetro de recorrido a través de la tubería, la criatura saltó sana y salva por la desembocadura

Existe en este pueblo, para el cruce del canal de Villalaco, un sifón hidráulico de un kilómetro de longitud, cuya tubería, de cerca de los dos metros de altura, va enterrada a más de cuatro metros de profundidad. Por los anteriores detalles pueden imaginarse nuestros lectores la conmoción que ayer experimentamos todos los vecinos de esta villa cuando, al anochecer, las voces de terror de unos niños nos dieron cuenta de que su hermanita Isabel González, de ocho años de edad, había caído al canal y había desaparecido por la entrada del susodicho sifón.

Inmediatamente unos vecinos hicieron grandes esfuerzos por cortar la corriente del canal, mientras otros, al destapar uno de los registros, vieron pasar luego el cuerpo de la niña arrastrado por el agua; otros acudieron a la desembocadura del sifón, y cuando se esperaba ver salir el cadáver de la niña, que todos creían ahogada, se empezaron a oír gritos de la misma, pudiendo percibirse cada vez más claros y escuchando instantes después cómo decía: "¡Ay, madre, que me ahogó!"

Los trágicos momentos cesaron al ver aparecer a la niña con la cabeza fuera del agua, y arrojándose a ella en seguida el vecino Castor de Bustos la recogió, trasladándola a una casa inmediata, donde los médicos y el practicante de la localidad pudieron apreciar que milagrosamente la niña sólo sufría el gran susto y la mojadura consiguientes.

El viaje subterráneo y acuático fue realizado por la pequeña Isabel en veinte minutos, considerándose milagroso el feliz recorrido, hasta el punto que alguien proponía ayer a sus familiares el cambio de la fecha del cumpleaños de la afortunada niña.

EL CORRESPONSAL

Crítica situación de Palestina La tierra prometida, ha entrado en una aguda fase de guerra civil

Hace pocos meses podía hablarse de un levantamiento árabe en Palestina, pero actualmente esta palabra resulta expresivo para describir lo que ocurre en aquella inquietante región. Hoy ya no puede hablarse de que unas tribus árabes se hayan sublevado, o de que unos grupos nacionalistas hayan emprendido una guerra de rebelión, la lucha que se desarrolla en las márgenes del Jordán tiene todas las características de ser la de un pueblo que defiende su vida, o su derecho a ella: La tierra prometida ha entrado en una fase de guerra civil, aunque ésta se desenvuelva con todos los rasgos de anarquía y de terror.

Actualmente hay unos siete mil francotiradores entre los nacionalistas árabes, distribuidos en cuatro grupos, de los cuales el primero actúa en la región comprendida entre Haifa y Nazareth, el segundo en el llamado triángulo del terror que se extiende entre Nablus, Tulkarem y Djeinin, el tercero entre Jaffa y Jerusalén y el cuarto, al sur de Palestina, en los alrededores de Hebrón. Todos ellos actúan bajo la dirección de un cuartel general que aunque cambia de residencia podría localizarse cerca de Nablus.

A pesar de la colaboración activa de estos siete mil guerreros, la eficacia del ejército árabe no radica en ellos, sino en las innumerables personas de toda confianza que viven entre los elementos policíacos de Palestina, y en los distintos organismos oficiales. La ayuda de éstos es menos espectacular pero no menos eficaz, y gracias a ella, están informadas las tropas nacionalistas de choques de los movimientos de los soldados británicos, realizando sus golpes de mano sobre puntos indefensos.

Por el otro lado, las fuerzas inglesas destacadas en Palestina, que tratan de dominar este movimiento insurreccional, se calcula en unos diez mil a dieciocho mil hombres a los que hay que añadir de cuatro mil a seis mil policías procedentes de la población inglesa, árabe y judía. Los árabes encuadrados en la organización policíaca no parece que merezcan la confianza de las autoridades y se piensa en irlos sustituyendo por ingleses. Con estas medidas se propone Inglaterra dominar la situación.

Pero hay que tener en cuenta un factor nada desestimable, que es la configuración del terreno. Los árabes se mantienen en posiciones montañosas y al sacar a las tropas inglesas de la parte llana, dificultan e impiden el despliegue eficaz de sus efectivos. Los árabes no han caído en el error de los abisinios, que se empeñaron en organizar un ejército "a la europea" y proyectaron encuentros frontales con el ejército italiano, que fueron para los nativos de Abisinia y para sus consejeros técnicos un descalabro.

Para contrarrestar esto las autoridades británicas se entregan a un sistema de represalias que haga sentir a la población árabe la dura ley de la guerra. Y se emprenden detenciones colectivas. Cuando se da un caso de agresión a las tropas inglesas a funcionarios británicos, o suceden actos

de sabotaje, si los autores no son habidos, que es lo más frecuente, la responsabilidad se diluye entre la población árabe, que espía de esta manera las trasgresiones cometidas. Las penas impuestas son pecuniarías en los casos de sabotaje y de homicidio en los de agresiones que producen las viviendas de los presuntos autores o sospechosos a veces ajenos a los hechos ocurridos. Se trata de causar un daño efectivo a la población árabe, y hoy apenas si existe una sola localidad en Palestina que no haya sido sancionada con penas pecuniarías, y no pocos ayuntamientos se hallan arruinados al presente. No representa menos el número de casas destruidas en cumplimiento de castigos impuestos por las autoridades calculándose que asciende a mil quinientas las casas que han sido voladas.

Las precauciones son tan rigurosas que los automóviles que circulan por la región son detenidos innumerables veces registrados hasta el último rincón, y la mayoría de ellos tienen sus vestiduras desgarradas, para buscar armas. Igual podría decirse de los campesinos dedicados al transporte de víveres a los mercados, que no pocas veces ven arrojada al suelo su mercancía. Todas estas medidas han enajenado la simpatía de los ingleses incluso entre la población neutral que nada tiene que ver en el conflicto. Este aumento del descontento general hace cada vez más difícil la gestión de las autoridades y organismos del mandato británico. Porque en la propia Inglaterra son ya legión los ciudadanos del país que se preguntan cuáles son los motivos de esta contienda y que a medida que pasa el tiempo se sienten más desinteresados de ella.

Estas son las circunstancias en que actualmente se desenvuelve la guerra civil, en Palestina. La reciente visita del Alto Comisario a Londres, de donde regresa con nuevas instrucciones, abre un compás de esperanza; Pero las agresiones continúan y la situación no se aclara.

Cinema España

Todos los días
SESION CONTINUA
DE 5 a 12
HOY
Grandioso programa "Radio Films", titulado
"IVIVA EL AMOR!"
por Gene Raymond y Ann Sothern
PROXIMO DOMINGO DIA 23
Grandiosa superproducción en español en once partes, con copia completamente nueva:
M E R C E D E S
por ANTONITA COLOME,
RAFAEL ARCOS y
JOSE SANTPRA.
Martes próximo, día 25:
"ANITA LA PELIRROJA"
por ANN SHIRLEY y
TOM BROWN
Viernes día 29:
"LA ESTRELLA DEL CINEMA"
por GRACIA DEL RIO y
ELIO STEINER



Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállese propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el periodo del embarazo y lactancia.—Dolores Castro, Profesora en Partos, Sagasta, 130, Osuna (Sevilla)

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PESETAS 5'05. (Timbres incluidos).

Interesantes declaraciones de un periodista portugués

Sus visitas a las poblaciones de la retaguardia y a los frentes, le han confirmado en la opinión de que la victoria nacional es inevitable

ZARAGOZA.—El ilustre sub-jefe de Prensa de Portugal Eca de Queiroz ha hecho al periodista zaragozano Martín Abizanda, las siguientes interesantes manifestaciones:

"Conocía España anteriormente. Antes de la guerra, Portugal, como todos, estaba intranquilo por la situación española. Personalmente, nunca había desconfiado de lo que iba a suceder en España.

Ya en guerra, entré nuevamente en España, el día de la conquista de Tolosa. Fui a Salamanca y a Burgos y me di cuenta de la realidad. Se ha dicho en la prensa extranjera que la guerra española había sido provocada por los "señoritos" generales y cada por los "señoritos", generales e individuos que querían conservar prerrogativas. Yo ya he escrito todo lo contrario. Los señoritos están en el frente y los generales también. Ni unos ni otros podrían hacer nada, si a su espalda tuvieran una retaguardia hostil. Pero, no; el pueblo trabajador se hallaba entregado por completo a la causa de Franco."

—¿Cómo ha encontrado a España?
—Magníficamente. Su revolución es una revolución de carácter popular; pero no por popular, bolchevique. He vuelto a España a los dos años, cuando era naturalísimo encontrar alguna desorganización. Y en cuanto a comodidades, he hallado una abundancia no preparada para mí, sino real. Alegría absoluta, como si no hubiera guerra, en las poblaciones, sin aspecto alguno de flaqueza. Yo digo que casi no vale la pena de ir a los frentes para ver que la guerra está ganada.

—¿Qué impresión le han causado los frentes?
—He tenido el placer de ser invitado a visitar los frentes, y esto me

ha servido para convencerme de que la victoria es inevitable. He estado con los generales Aranda, Varela, Rada y Solchaga. Con el general Aranda he convivido cuarenta y ocho horas y me he dado cuenta de la buena organización de sus tropas. No interesa que se sepa mi admiración por todos los jefes con quienes he tratado. Hombres de cultura, serenos y afables. A los dos años de guerra, el soldado nacional tiene empeño en cumplir con su deber, y denota el afecto que guarda hacia sus superiores en todas sus manifestaciones.

Insistió en la cuestión de la abundancia. Y en otra más importante: la salud de la tropa. En Artana y en Estigia me enseñaron el rancho del soldado, que comi con fruición.

—¿Ha observado el trato que se da a los prisioneros?
—Precisamente he visto de cerca a los prisioneros rojos. Muy tranquilamente los guardaba un soldado. El trabajo a que se hallaban dedicados no parecía ser muy fuerte. Y se les da de comer muy bien, que para un prisionero es lo más importante.

—¿Le ha llamado la atención algún detalle especial de la organización española en frentes y ciudades?
—Por supuesto, los generales me dieron todos una magnífica impresión de ser hombres con capacidad y con espíritu de organización formidable. Ver cómo se cultiva la naranja, de la que la España nacional tendrá una espléndida cosecha.

—¿Cómo cree usted dispuestos el pueblo y a los soldados españoles con respecto a la mediación?
—He registrado un sentimiento una

nime. Sin una excepción he visto la mayor indiferencia y desprecio hacia esa palabra. Es tal la imposibilidad de ello, que no se me ocurre ni por un momento que lo admita España. No ya los periódicos la rechazan únicamente, sino todos aquellos con quienes he conversado. La historia de cada español es una historia trágica y al final asoma a los rostros la imposibilidad de una mediación. No hablo de mi opinión personal, por que soy extranjero, pero después de haber pasado quince días en España, sería demostrar ignorancia política el pensar otra cosa, porque es seguro que los españoles nunca la aceptarían.

Sobre la organización de la retaguardia he de insistir en algo que me ha llamado la atención, y es la actitud de la mujer española. "Auxilio Social" constituye un exponente magnífico. Me hicieron sentir emoción. Don ejemplo a las mujeres del mundo.

—¿Ha comprobado la penetración de España con el Caudillo Franco?
—Absolutamente. Hay admiración y devoción por el Caudillo en grandes y chicos. Compenetración completa. Cuando se habla de Franco, los soldados instintivamente ponen firmes. Es lo que nos pasa en Portugal con Salazar, y en Italia con Mussolini. Es el HOMBRE que está sobre todo.

—Para terminar, querido amigo, quiero hacer constar que he sido recibido de una manera inolvidable, como demostración de la amplitud de la amistad hispano-portuguesa. De esta guerra saldrá un entendimiento y una relación de hombre a hombre y de pueblo a pueblo. Me quisieron probar esa actitud de amistad franca y no hay duda de que lo conseguirán.

¡JA JA JA TE VOY A DAR UN TÁNYSOL DE DIENTE!

Cuando sus dientes... nunca podrá reponerse protegiéndolos usando crema dentífrica

TÁNYSOL
TÁNYSOL
TÁNYSOL

Banco HERRERO
Oviedo
PALENCIA
ADMINISTRACION:
Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Securales Arredos, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Linares, Grao, Infesto, La Felguera, León, Pola de Laviana, Nava, Nava, Pola de Siero, Ribadesella, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo, Villavieja y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.
Compañía de toda clase de valores.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE una sembradora nueva "Empire", apenas usada. Para tratar, en Revenga de Campos. Moisés Díez.

AVISO.—Se pone en conocimiento de mi distinguido clientela que el taller de soldadura eléctrica y autogénea de Luis García Barbero se ha trasladado a la calle del Doctor Cajal, C. (al lado de los almacenes de Hijos de H. Sendino). Al mismo tiempo, tiene el gusto de participar a la dicha clientela que en el referido taller se realizan trabajos de AJUSTE, FORJIA Y TORNO.

SE VENDEN trece ovejas abocadas a parir. Para tratar, con Faustino Abad. Las Cabañas de Castilla.

SE NECESITA contable para el Sindicato de curtidores de Villarramiel. Diríjase al mismo.

BURRA que se ha extraviado en el trayecto comprendido entre Puente Mayor a Cardenal Almaraz, 5. Se ruega a la persona que sepa su paradero avise a las señas antes indicadas.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

VENDENSE máquinas "Beldadora" y sembradora seminuevas, baratas. Desagracias Mediavilla. Boadilla del Camino.

CONVOCADAS mil plazas para agentes auxiliares de Investigación y Vigilancia.—Preparación completa por funcionario de la escuela técnica del Cuerpo y licenciado en Derecho. El 1 de noviembre comenzarán las clases en el Centro Politécnico de San Isidoro, Plaza de la Catedral. Honorarios: cuarenta pesetas mensuales.

CHOFER, se necesita para servicio público.—Luis Benavente, Palencia.

¡Basta ya!...

de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas y resfriados que agotan, a la larga, la naturaleza más fuerte.

...tomaré sin más demora "INSTANTINA", el nuevo producto "Bayer" de máxima eficacia y efectos inmediatos.

Instantina
alivia al instante

Lámparas de alumbrado
Se sirven pedidos a 110 - 125 y 150 voltios desde 10 a 100 vatios
Material ELECTRICO Y DE RADIO
C. CANDARA
Colosia, núm. 7. SANTANDER

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50
Pago anticipado

23 de Octubre: Domingo Universal de Misiones

Palabras de nuestro Prelado

Sobre el Día Universal de las Misiones

Secundando las indicaciones y deseos del ilustrísimo señor director nacional de las Obras Misionales Pontificias, recomendamos con el mayor encarecimiento a nuestros amados cooperadores en el ministerio sacerdotal, que se preparen convenientemente para celebrar con el mayor fervor y solemnidad posibles el "Día Universal de Misiones".

Todo lo que se haga en favor de la Propagación de la Fe no es más que una imitación de la obra que realizó Nuestro Señor Jesucristo, especialmente durante los años de su vida pública. El fué el primer Misionero, y como el Divino Maestro deseaba que perpetuamente hubiese sucesores en esta Obra, por esto mandó a los apóstoles, y en ellos a todos nosotros, que predicásemos y enseñásemos el Evangelio a toda criatura.

Esto mismo es lo que profesamos constantemente, cuando recitamos el "Credo" y especialmente en aquellas palabras: "Creo en la Iglesia católica". Si la Iglesia de nuestra fe es católica, es decir, universal, y si en los actos de nuestra fe manifestamos el deseo de que la Iglesia de Dios se extienda por todo el mundo, que entren en el seno de la misma todos los hombres para que se salven, puesto que fuera de la Iglesia no hay salvación, ¿no procuraremos por todos los medios que estén a nuestro alcance que

ella, que es el cuerpo místico de Jesucristo, sea conocida por tantísimos infieles que la desconocen en absoluto, y, recibiendo la luz de la fe, vengan ellos a formar parte de ese cuerpo místico de Jesucristo, y de esta suerte entren por el verdadero camino de la salvación eterna?

Por tanto, además de la propaganda preparatoria, se celebrará el "Día Universal de las Misiones" en todas las iglesias de nuestra diócesis el domingo 23 del corriente octubre con los siguientes actos:

1.ª Predicación misional, ordenada a difundir más y más entre los fieles la Obra misional de la Propagación de la Fe, exhortándolos a que se inscriban en la misma, y si en alguna parroquia no estuviera establecida esta Obra, se procurará establecerla inmediatamente.

2.ª Como colecta imperada "pro re gravi", se añadirá en todas las misas la oración "Pro propagación Fidei" y se exhortará a los fieles que oren y comulguen por las Misiones, lucrando así la indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.

3.ª Se hará colecta especial con destino a las Misiones.

4.ª Por la tarde se celebrará solemne función misional, con exposición del Santísimo, haciendo una breve plática misional.

MANUEL, Obispo

«España ha sido misionera. Hay 20 naciones independientes, pero vinculadas a España por lazos de origen, que llenan todo un continente, que son la más firme esperanza de la continuidad de nuestra cultura y que confiesan y alaban a Dios en nuestro idioma». (FRANCO)

Pregunta y respuesta

Con mi frente reclinado en tu costado, con la mente y las miradas recogidas, con los labios en la hiel de tus heridas, con dolor y con amor casi infinito, Dueño mío, mi JESUS Crucificado, yo medito, yo medito en un misterio tan profundo, que sorprende y martiriza y anonada a las almas que te quieren en el mundo:

Si hace diecinueve siglos que viniste, y con tu vida y doctrina el camino nos abriste para una dicha divina... Si hace diecinueve siglos te ofreciste como Manjar, como Amigo, para que en el mundo triste los hombres vivan contigo... Si hace diecinueve siglos que moriste, y a los hombres redimiste, ¡a todos, Dueño querido, con tu Cruz, con tu agonía ¿por qué, por qué todavía quedan más de mil millones de sombras y aflicciones, que ni siquiera han oído que viniste?... ¡Gran misterio, CRISTO Santo!

Tu respuesta yo demando humildemente, con mi frente agobiada de dolor sobre tu pecho... Y JESUS me respondió: "Hijo mío, para que esas pobres almas me conozcan, y me adoren y me quieran, ¿tú que has hecho?... MAR

EL CAUDILLO HA DICHO Y REPETIDO EN CUANTAS OCASIONES HA PODIDO HACERLO QUE LA GUERRA SOLO PUEDE TERMINAR DE DOS MODOS, QUE EN REALIDAD SON UNO SOLO: CON LA VICTORIA TOTAL DE LAS ARMAS NACIONALES, O CON LA RENDICION SIN CONDICIONES DE NUESTRO ENEMIGO.

El Domingo, día 23, es el Día Misional.

Misas de comunión por las misiones y predicación misional en todas las Iglesias. Por la tarde, a las cinco, función en...

Fiesta de la Obra de la Propagación de la Fe

¡CATÓLICOS españoles...!

¡ORAD ese día y haced que OREN vuestros hijos!

¡PROPAGAD preferentemente la Obra predilecta del Papa!

¡IDAD, también, de vuestra pobreza y haced que otros DEN a las Misiones!

¡ASISTID a las Comuniones generales fervorosas de vuestras parroquias y a la fiesta de la tarde en la Santa Iglesia Catedral!

¡POR CRISTO redentor!

¡POR la IGLESIA MISIONERA!

¡POR Franco, el CAUDILLO del nuevo Imperio, heraldo y propagador de la Fe Católica!

23 de Octubre

Rutas de la España Misionera

Hoy todo el mundo habla y escribe de la España imperial, pero pocos han reflexionado sobre su alcance y sentido. España no es ni ha sido nunca imperial, sino por su expansión misionera. Gracias a Dios, no hemos sido nunca colonizadores al estilo inglés; por eso hemos podido fundar y sostener un Imperio sin armas y sin escuadras. No supimos explotar, y ese es nuestro gran mérito. En vez de recibir, les hemos dado todo cuanto teníamos: nuestra fe, nuestra sangre y nuestra lengua. Por eso, los pueblos de la Hispanidad, que diría el gran Maetz, se han sometido dócilmente a nuestro yugo imperial. Y cuando llegaron a su mayor edad, les donamos, junto con el rico patrimonio de nuestra cultura, su propia independencia y libertad. He ahí por qué podemos pensar en un Imperio espiritual de colosales dimensiones que abarque de uno a otro Continente, como lo abarcó también nuestra labor misionera. Con Cristóbal Colón entramos los españoles en la América Central, conquistando para Cristo las Antillas y Méjico, merced a los trabajos de franciscanos y dominicos, como los PP. Marchena y Bartolomé de las Casas, más tarde obispo de Chiapa. El poderoso imperio de los Incas, que comprendía el Ecuador, Perú, Bolivia y Chile, se fué rindiendo a la predicación evangélica, gracias al infatigable celo de un San Francisco Solano y a la sangre derramada por los dominicos PP. Bernal y Bustamante, martirizados por los indios araucanos. En Nueva Granada (Colombia y Venezuela) trabajaron con gran pro-

Palencia celebró con gran solemnidad el Día Misional de 1937. ¿En 1938? Comunión por las Misiones. Y por la tarde, a las cinco, todos a la Catedral.

El panorama misional es espléndido

En el último decenio se ha llegado a la conversión de 681.000 infieles por año

Aprovechando la estancia en Zaragoza del M. I. señor don José Arteaga, secretario nacional de las obras misionales pontificias, un periodista de la capital aragonesa ha obtenido de él las siguientes declaraciones: —¿...? —En efecto, el gran Papa Pío XI ha visto que estamos en un momento inicial para la difusión del catolicismo y no quiere que la Iglesia pierda, por inercia o miseria, esta conjuntura trascendental. Los avances imponentes de la propaganda soviética en toda el Asia, el despertar de la conciencia india o mejor hindú con las propagandas de Gandhi, Behru y Ambedkar, el nuevo proselitismo musulmán, las facultades nuevas de locomoción, aviación, radiodifusión, están cambiando el panorama del mundo misional, y hay que hacer un esfuerzo católico que supere la formidable crisis.

En masa a la iglesia si hubiera misioneros suficientes y medios materiales para iglesias y catequistas. En el Japón, un misionero español, el P. D. menzaín. S. I. tiene para él sólo un distrito con 250 católicos y 300.000 paganos. En Bolonia, hace unos días, buscaba un obispo del Alto Amazonas, en una exposición misional, lo que no hallaba. Eran sacerdotes misioneros, en el Alto Amazonas, es tan grande como toda la Lombaría y sólo tenga cuatro sacerdotes. En Alaska un misionero, tiene que hacer un viaje de dos meses para confesarse con otro sacerdote. En Rancón los misioneros tienen que dar un rodeo para no pasar por aldeas que les suplican un catequista, y tienen que negarlo por falta de recursos.

Hay regiones en China que tienen misioneros en la proporción que sería si para toda la provincia de Zaragoza sólo hubiera un sacerdote... TAMBIEN AQUI, PERO... —¿...? —También aquí, es verdad, tenemos apuros y urgentísimas necesidades, pero no son comparables con las del mundo misionero. Aquí está ya "plantada la iglesia" y todos tienen a su alcance los medios de salvación; pero en grandes regiones del mundo infiel, aún de países de altísima civilización, como en la India, Japón, China no ha llegado ni aún el nombre de Jesucristo.

En este sentido el Papa actual suele fiar un anecdótico copiosísimo. Hace precisamente dos meses aconsejó en pública audiencia a las Hermandades del Cenáculo, que fueran misioneras para que el Señor multiplicara su congregación. Y narraba su caso de Nuncio en Varsovia, cuando a una familia religiosa en trance de extinción le aconsejó paradójicamente que fundaran una misión los que no podían subsistir en Polonia. Seguido el consejo, aquella provincia refloreó prodigiosamente. Un arzobispo de Italia nos decía poco ha que por cada seminarista que se le iba misionero, Dios le enviaba tres o cuatro. Nosotros mismos tenemos un "dosier" sorprendente: la multiplicación de lo aportado para Culto y Clero en La Coruña, el prodigioso desarrollo de las Mercedarias de Bértiz... EL DIA MISIONAL EN LAS MISIONES

—¿...? —Es de hecho "universal" este día de misiones. Pudiera decirle cómo lo preparan este año en Cantón, ciudad que hoy sitian los japoneses; en Shan hai, después de los desastres de la guerra; entre los leprosos de Molokai, entre los leprosos de Molokai. Del año pasado ha enviado al Papa el más emocionante anecdótico un delegado apostólico en el Congo Belga. El ciego que parte sus limosnas con el leproso para poder dar algo; el catequista negro que consiguiera de su aldea que ayunen tres días y lleven su comida a la colecta; la viuda que recorre 20 lenguas de mercado a mercado para ganar cinco francos que entrega a la Prop. de la fe... la jovencita que muere en el camino de fatiga para llevar unas perras al misionero... ITAMBIEN EN ESPAÑA

AVANCES COLOSIALES —El panorama del mundo misional es espléndido. Se avanza en tierras de Propaganda Fidei en el último decenio, a razón de 681.000 convertidos por año. En 1927 la cifra total de católicos del mundo misionero era de 14.330.629. Las estadísticas de 1937 dan 21.143.328. En el Congo Belga, en Buandas, Urundi, Tanganika, Camerón... en toda el África negra los progresos son portentosos. En diez años se ha duplicado con creces el número de los católicos de África, acercándose ya a los siete millones los católicos. En Urundi, por ejemplo, nace una nueva parroquia de cinco mil almas cada semana.

GRANDES AGOBIOS —Para la Santa Sede, para los misioneros, es una angustia pensar que se les viene grandes contingentes de hombres y no los pueden atender ni evangelizar. Los sesenta millones de parias de la India vendrían a ser una gran misión en el mundo: rechristianizar a la Europa bolchevique y bolchevizada, y rechristianizar al mundo pagano. El pensamiento misionero preside toda la historia de nuestra Patria. La cruzada de la reconquista que se abre en Covadonga, se cierra en Granada el año mismo en que se empieza la cruzada civilizadora y evangelizadora de América. Aires de cruzada misionera herchan las velas de la "Niña", la "Santa María" y la "Pinta". Por eso la Historia de España es historia misionera. Por eso el día misional es el día de la España misionera.

—¿...? —Nos lo piden Dios, el Papa, la España misionera, el Caudillo. Nos lo reclama imperiosamente nuestra conciencia de católicos y de españoles. Nos lo piden los misioneros, nuestros paisanos, y los pobrecitos infieles. Por algo, es el día misional el día de la España misionera. Admiración para los héroes del catolicismo que se llaman misioneros. Colaboración desde aquí a su Obra. Todos tenemos que formar en la retaguardia, abasteciendo de alimentos y de recursos sobrenaturales y pecuniarios. Domingo misional de uno de los años pasados. Una joven obrera se presenta a su párroco. Muy pobre de haber. Va en alpargatas, con la bata raída... —Buenos días señor cura. Venía a traerle esto para las misiones.

Y le entrega doce monedas de plata, doce pesetas. —¿De parte de quién? —Son los ahorros de mis propios días de este año. Querría haber juntado más, pero... —Pero ¿qué? —Que en casa pasamos hambre algunos días. Y se lo traigo, para no caer en la tentación... El señor cura calla. No puede hablar. Por él hablan sus lágrimas. No sabe si echarse a los pies de aquella niña, harapienta y sublime. Más de doce pesetas valían aque- llas doce pesetas. Valían todas las privaciones, toda el alma, de aquella joven obrera. Oración, sacrificio, limosna, instrucción, propaganda... es la consigna del día misional. Todo se logra de una vez con presentarse en casa del propio señor párroco para inscribirse en la Obra misionera de la propagación de la fe. Es la más hermosa la más cálica de todas las obras católicas. Quien tal haga, ha realizado el anhelo que tuvo su Santidad Pío XI al instituir en 1927 esta fiesta, tan católica y tan española. El día misional es el día de la España misionera. FRANCISCO F. CASTRO, S. J.

—¿...? —Pudiera contarle maravillas del año pasado y de este; la celebración en las trincheras frente al enemigo; las colectas en el Hospital Clínico de la ciudad universitaria; la cotización de las banderas del Tercio... la magnanimidad de los diócesis desvastadas. Yo este año no quiero hablarles de los prodigios de organización y propaganda en los diócesis de Vitoria o Pamplona, de los preparativos, merced a la bellísima circular del exdistinguido Pro. Vivario general de prensa, para Fraternidades, Hospitales y campos de concentración. Lamento no poder hablarles, abusando de su bondad, de lo que hacen las diócesis más pobres y desvastadas.

El Domingo, día 23, es el Día Misional. Misas de comunión por las misiones y predicación misional en todas las Iglesias. Por la tarde, a las cinco, función en...

El domingo, 23, es el día misional, el día de la Iglesia misionera. Y el día de la Iglesia misionera tiene que ser el día de la España misionera. La España, que, en cruzada de heroísmo y desinterés, pobló el nuevo mundo de Zagarrios y de creyentes, tiene aún una gran misión en el mundo: rechristianizar a la Europa bolchevique y bolchevizada, y rechristianizar al mundo pagano. El pensamiento misionero preside toda la historia de nuestra Patria. La cruzada de la reconquista que se abre en Covadonga, se cierra en Granada el año mismo en que se empieza la cruzada civilizadora y evangelizadora de América. Aires de cruzada misionera herchan las velas de la "Niña", la "Santa María" y la "Pinta". Por eso la Historia de España es historia misionera. Por eso el día misional es el día de la España misionera.

Nuestra misión es salvar en el mundo los valores de quebra del espíritu. Y los salvan nuestros soldados con el fusil contra el bolchevismo y nuestros misioneros con la cruz contra el paganismo. Y aquí responsabilidad la nuestra, si un misionero lleva que detenga en su casa, porque nosotros no le apró-

PROGRAMA DE MISIONES POR LA MAÑANA: Misas de comunión por las misiones en todas las parroquias. A las horas de costumbre, Misionales. Colecta en las misas para el día de la Propagación de la Fe. POR LA TARDE: A las cinco, en la S. Catedral, exposición, rosario y sermón a cargo del R. P. Fr. Juan de Castro, S. J., presidente de las Misiones. "No hay cosa más alta que cooperar con Dios a la salvación de las almas." (San Dionisio Areopagita). Ha terminado el Congreso Eucarístico. NUEVA ORLEANS: VIII Congreso Eucarístico, resultado brillantísimo. Ayer, más de cien mil personas han escuchado las palabras presentadas del Papa, Caudillo de la fe, y han recibido su bendición apostólica. En la Iglesia del día de hoy, dieron ver al Caudillo de la fe, la tentación mil veces; pero se salvaron por medio de alfileres de la tentación más de treinta mil misioneros, que se congregaron en el estadio de fútbol. Por ferrocarril y por avión, han comenzado a salir los millares de misioneros que acudieron a este hermoso Congreso. U. Remán Baeza. Especialista en misiones del arzobispado de Madrid. RAYOS M. Mayer. Frl. PARA NOSOTROS EL CAUDILLO ES EL CAUDILLO. RA. Y EL CAUDILLO. IMEDIACION. JAMAIS.

El Día Misional es el día de la Propagación de la Fe. Todo buen católico da su nombre a este día a la Obra misional por excelencia.